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Λαβρόφ: Η Λε Πεν δεν είναι λαϊκίστρια
Η υποψήφια της ακροδεξιάς στις γαλλικές προεδρικές

εκλογές Μαρίν Λε Πεν δεν είναι «λαϊκίστρια» αλλά «ρεαλί-

στρια» ή «κατά της παγκοσμιοποίησης», εκτίμησε ο Ρώσος

Υπουργός Εξωτερικών, Σεργκέι Λαβρόφ, όπως μετέδωσε το

πρακτορείο Interfax.

«Δεν θα έλεγα ότι ο Ντόναλντ Τραμπ ή η Μαρίν Λε Πεν

είναι περιθωριακές προσωπικότητες, κυρίως διότι είναι εν-

τελώς ενσωματωμένες στη λειτουργία του αμερικανικού και

του γαλλικού κράτους» δήλωσε ο κ. Λαβρόφ, σε ομιλία του

στη στρατιωτική ακαδημία του ρωσικού στρατού.

«Δεν θα έλεγα ότι είναι λαϊκιστές, ο όρος λαϊκιστής έχει

αρνητική χροιά».

Σημείωσε όμως ότι θα τους χαρακτήριζε μάλλον ρεαλι-

στές ή καλύτερα κατά της παγκοσμιοποίησης.

Ισραήλ: Σύλληψη 19χρονου για απειλές
Ένας άνδρας συνελήφθη χθες στο Ισραήλ, ο οποίος

φέρεται να εκτόξευε απειλές για βομβιστικές επιθέσεις

ενάντια σε εβραϊκά κέντρα στις Ηνωμένες Πολιτείες, την

Αυστραλία και τη Νέα Ζηλανδία τους τελευταίους τρεις

μήνες. 

Σύμφωνα με πηγές που έχουν γνώση της υπόθεσης, ο

ύποπτος είναι ένας 19χρονος Εβραίος με διπλή υπηκοό-

τητα – ισραηλινή και αμερικανική. Εκπρόσωποι της

αστυνομίας δήλωσαν ότι τα κίνητρα του δράστη παραμέ-

νουν αδιευκρίνιστα. 

Ο Υπουργός Δικαιοσύνης των ΗΠΑ, Τζεφ Σέσιονς, δή-

λωσε πως η σύλληψή του αντικατοπτρίζει την αποφασι-

στικότητα της κυβέρνησης να μην ανεχτεί εγκλήματα μί-

σους.

Δρακόντεια μέτρα
ασφαλείας στη Σύνοδο 
της Ρώμης

Δρακόντεια μέτρα ασφαλείας διέταξε,

ενόψει της επετειακής Διάσκεψης της Ευ-

ρωπαϊκής Ένωσης στη Ρώμη, ο Υπουργός

Εσωτερικών της Ιταλίας, Μάρκο Μινίτι, με-

τά την τρομοκρατική επίθεση που σημει-

ώθηκε την Τετάρτη το απόγευμα στο Λονδί-

νο. 

Οι 27 ηγέτες της ΕΕ θα είναι το Σάββατο

στη Ρώμη για να γιορτάσουν την 60ή επέ-

τειο από την υπογραφή της Συνθήκης της

Ρώμης και την ίδρυση της ΕΕ. 

Το επίπεδο συναγερμού είναι ήδη στην

κλίμακα 2, το υψηλότερο επίπεδο εν τη

απουσία τρομοκρατικής ενέργειας, αλλά ο

αριθμός των αστυνομικών και των πρακτό-

ρων ασφαλείας αναμένεται να αυξηθεί και

να φτάσει τους 5.000 μετά την επίθεση στο

Λονδίνο σύμφωνα με την ιταλική εφημερί-

δα il Messaggero. 

O Υπουργός Μινίτι είπε ότι θα τοποθετη-

θούν μεγαλύτερες δυνάμεις ασφαλείας στα

σημεία όπου συναθροίζεται πολύς κόσμος,

όπως είναι το μέρος διεξαγωγής της Συνό-

δου αλλά και τουριστικά θέρετρα που συνή-

θως έχουν πολύ κόσμο.

Διεθνής συνασπισμός 
κατά του ISIS

Ο διεθνής συνασπισμός κατά του Ισλαμι-

κού Κράτους υπό την ηγεσία των ΗΠΑ δε-

σμεύθηκε την Τετάρτη να εξαλείψει «την

παγκόσμια απειλή» του ΙΚ και τον επικεφα-

λής του Αμπού Μπακρ αλ Μπαγκντάντι στη

διάρκεια μιας συνάντησης που επισκιάστηκε

από μια αεροπορική επιδρομή στη Συρία,

που προκάλεσε το θάνατο πολλών αμάχων. 

Η συνάντηση ήταν το βάπτισμα του πυ-

ρός για τον Αμερικανό Υπουργό Εξωτερι-

κών, Ρεξ Τίλερσον, ο οποίος υποδέχθηκε

τους 67 ομολόγους του των χωρών που

συμμετέχουν «στον παγκόσμιο συνασπισμό»

κατά του ΙΚ, κάποιοι εκ των οποίων ανησυ-

χούν για τον κίνδυνο η κυβέρνηση του Ντό-

ναλντ Τραμπ να λάβει μονομερή μέτρα κατά

του ΙΚ.

Ουκρανία: Δολοφονία
Ρώσου πρώην βουλευτή

Πρώην μέλος του ρωσικού κοινοβουλίου,

ο Ρώσος Ντένις Βορονένκοφ, που είχε κατα-

φύγει στην Ουκρανία, ενώ καταζητείτο στη

Ρωσία για «οικονομικές καταχρήσεις», πυ-

ροβολήθηκε και σκοτώθηκε στο κέντρο του

Κιέβου, ανακοίνωσε η αστυνομία. Τραυματί-

στηκαν επίσης δύο άτομα και νοσηλεύονται.

Αργά το απόγευμα οι Αρχές ανακοίνωσαν

ότι ο δράστης υπέκυψε στα τραύματά του.

Ο δράστης είχε πληγεί από τα πυρά του

σωματοφύλακα του πρώην βουλευτή. Ο δο-

λοφόνος πυροβόλησε τον Βορονένκοφ τέσ-

σερις φορές, την ώρα που έβγαινε από την

είσοδο του ξενοδοχείου.

Με «σφραγίδα» ISIS το αιματοκύλισμα
Ο 52χρονος Βρετανός Χαλίντ Μασούντ είναι ο δράστης της επίθεσης

Η οργάνωση Ισλαμικό Κράτος ανέλαβε

χθες την ευθύνη για την επίθεση που ση-

μειώθηκε το απόγευμα της Τετάρτης έξω

από το βρετανικό κοινοβούλιο στο Λονδίνο.

Την είδηση μετέδωσε το Reuters επικαλού-

μενο το πρακτορείο ειδήσεων AMAQ που

πρόσκειται στην τζιχαντιστική οργάνωση.

Ο δράστης της επίθεσης έξω από βρετα-

νικό κοινοβούλιο στο Λονδίνο είναι ένας

στρατιώτης του ΙΚ και η επιχείρηση έγινε

έπειτα από το προσκλητήριο να πληγούν

πολίτες χωρών του διεθνούς συνασπισμού

που πολεμά τους τζιχαντιστές, μετέδωσε το

ίδιο μέσο, επικαλούμενο πηγή ασφαλείας.

Οι βρετανικές Αρχές είχαν ήδη ανακοι-

νώσει πως ο μακελάρης φαίνεται να «εμ-

πνεύστηκε» από ισλαμιστική τρομοκρατία,

όμως δεν είχαν κάνει λόγο για σύνδεση με

το ISIS. 

Κατονομάστηκε ο δράστης
Ο 52χρονος Καλίντ Μασούντ κατονομά-

στηκε από τη Σκότλαντ Γκαρντ ως ο δρά-

στης της τρομοκρατικής επίθεσης στο Λον-

δίνο. Είχε γεννηθεί στο Κεντ και ζούσε στην

περιοχή του Μπέρμιγχαμ. Στο παρελθόν εί-

χε καταδικαστεί για διαφορά αδικήματα,

όπως πρόκληση σωματικής βλάβης και κα-

τοχή όπλων, αλλά ποτέ δεν είχε απασχολή-

σει τις Αρχές για τρομοκρατικό αδίκημα. Η

τελευταία καταδίκη του ήταν το Δεκέμβριο

του 2003 για κατοχή μαχαιριού. Όπως δή-

λωσε χθες ενώπιον της βρετανικής Βουλής

η Τερέζα Μέι, ο δράστης ήταν γνωστός στις

Αρχές, καθώς στο παρελθόν είχε εξετασθεί

από την υπηρεσία εσωτερικής ασφαλείας

MI5. Η Αγγλίδα Πρωθυπουργός επαναβε-

βαίωσε ότι ο τρομοκράτης «έδρασε μόνος

του», αν και οι εν εξελίξει έρευνες εστιάζουν

πάνω στα κίνητρά του και τα πρόσωπα τα

οποία συναναστρεφόταν. Η Τερέζα Μέι στη

συγκινησιακά φορτισμένη ομιλία της έκανε

λόγο για «επίθεση κατά της ελευθερίας» και

πρόσθεσε: «Δεν φοβόμαστε και η αποφασι-

στικότητά μας δεν θα υποχωρήσει απέναντι

στην τρομοκρατία». Επιβεβαίωσε επίσης την

ανακοίνωση των Αρχών για οκτώ συλλή-

ψεις. Παράλληλα εξήρε τον ηρωικό αστυνο-

μικό που έχασε τη ζωή του, αλλά και όλα τα

μέλη των δυνάμεων ασφαλείας για την

προσπάθεια που έκαναν από την πρώτη

στιγμή που εκδηλώθηκε το χτύπημα. «Ο

δράστης δεν μπόρεσε να μπει στο Γουέ-

στμινστερ χάρη στον ηρωισμό των αστυνο-

μικών» τόνισε. 

Παράλληλα, διαβεβαίωσε ότι θα αυξη-

θούν οι περιπολίες σε όλη τη χώρα.

Δύο Έλληνες και μία γυναίκα
τ/κυπριακής καταγωγής ανάμεσα
στα θύματα

Εξάλλου, η Πρωθυπουργός της Βρετα-

νίας, Τερέζα Μέι, ανακοίνωσε ότι ανάμεσα

στους τραυματίες περιλαμβάνονται και δύο

Έλληνες. Επίσης, έκανε γνωστό ότι ανάμεσα

στα θύματα είναι Γάλλοι, Βρετανοί, Κορεά-

τες, Ρουμάνοι και Ιταλοί. Οι δύο Έλληνες,

όπως μετέδωσε η ανταποκρίτρια της ΕΡΤ

στο Λονδίνο, δεν νοσηλεύτηκαν. Πρόκειται

για ζευγάρι, άγνωστο αν είναι μόνιμοι κά-

τοικοι ή τουρίστες, το οποίο πήγε με ίδιο μέ-

σο σε νοσοκομείο και αφού τους παρασχέ-

θηκαν οι πρώτες βοήθειες, αναχώρησε. 

Οι νεκροί από την επίθεση ορίζονται

στους τέσσερις (μαζί με τον δράστη), ενώ οι

τραυματίες ανέρχονται σε 29, επτά από τους

οποίους βρίσκονται σε νοσοκομεία και είναι

σε κρίσιμη κατάσταση.

Στο μεταξύ πατέρα κυπριακής καταγω-

γής, πιθανότατα τουρκοκυπριακής και μη-

τέρα ισπανικής, είχε η γυναίκα που επιβε-

βαιώθηκε πως σκοτώθηκε προχθές στη γέ-

φυρα του Γουέστμινστερ από το όχημα του

δράστη της τρομοκρατικής επίθεσης.

Δημοσιεύματα ισπανικών εφημερίδων

που αναδημοσιεύονται από μερίδα του βρε-

τανικού Τύπου αναφέρουν το όνομα του

θύματος (Αϊσά Φράντε Αχμέτ) και σημει-

ώνουν πως την ώρα της επίθεσης πήγαινε

για να βρει τις δύο κόρες της, ηλικίας 8 και

11 ετών.

Το θύμα ήταν δασκάλα ισπανικών σε κο-

λέγιο του Λονδίνου. Είχε γεννηθεί στο Λον-

δίνο και ο σύζυγός της είναι Πορτογάλος.

Χθες το πρωί η βρετανική αστυνομία

ανακοίνωσε ότι προχώρησε σε συλλήψεις

στο Μπέρμιγχαμ.

Προσπάθεια για νέο τρομοκρατικό κτύπημα στο Βέλγιο
Συναγερμός για πιθανή τρομοκρατική από-

πειρα σήμανε χθες το μεσημέρι στο Βέλγιο.

Όπως μετέδωσαν τοπικά μέσα ενημέρωσης,

ένας άνδρας συνελήφθη αφότου προσπάθησε

να εισβάλει με το αυτοκίνητό του σε κεντρικό

εμπορικό δρόμο της Αμβέρσας, εγείροντας φό-

βους ότι προσπαθούσε να παρασύρει πεζούς.

H τοπική αστυνομία της Αμβέρσας ανακοί-

νωσε και επισήμως ότι ακινητοποίησε ένα

ύποπτο όχημα (ένα κόκκινο Citroen C5 Sta-

tion Wagon) με γαλλικές πινακίδες, το οποίο

κινήθηκε με υψηλή ταχύτητα σε κεντρικό εμ-

πορικό και πολυσύχναστο δρόμο της πόλης,

αναγκάζοντας τους περαστικούς να αλλάξουν

την πορεία τους για να το αποφύγουν.

Σύμφωνα με τον επικεφαλής της αστυνο-

μίας Serge Muyters, οι Αρχές εντόπισαν το

όχημα στις 11 το πρωί και ζήτησαν από τον

οδηγό να σταματήσει, αλλά αυτός το αρνήθη-

κε και άρχισε μια προσπάθεια διαφυγής του

μέσα από τα στενά. Μάλιστα αγνόησε και ένα

κόκκινο φανάρι σε κεντρικό δρόμο. Η αστυνο-

μία ζήτησε τη συνδρομή της δύναμης ταχείας

επέμβασης της αντιτρομοκρατικής, και το

όχημα ακινητοποιήθηκε στο πάρκινγκ της St.

Michielskaai, όπου και πραγματοποιήθηκε η

σύλληψη του οδηγού.

Σε ενημέρωση προς τον Τύπο, ο δήμαρχος

της Αμβέρσας, Bart de Wever, ευχαρίστησε

την αστυνομία για τον επαγγελματισμό της,

ανακοίνωσε το περιστατικό, αλλά αρνήθηκε

να δώσει άλλα στοιχεία.

Σύμφωνα με πηγές της εφημερίδας Het

Laaste Nieuws, o οδηγός ήταν Γάλλος από

την Τυνησία και είχε μια βαλίτσα και ένα πι-

στόλι. Ρομπότ της αστυνομίας περισυνέλεξε

από τη βαλίτσα μια φιάλη με βενζίνη. Η πε-

ριοχή παραμένει αποκλεισμένη. Ο Πρωθυ-

πουργός Σαρλ Μισλές έσπευσε στην Αμβέρσα

για να παρακολουθήσει τις εξελίξεις από κον-

τά, δήλωσε ο εκπρόσωπός του.
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